



北京时间昨天凌晨,休斯顿当地传来震撼消息,火箭跟灰熊进行了一笔交易,火箭曾经的老大史蒂夫·弗朗西斯被送到孟菲斯,换来的只是对方一个2011年有条件的次轮选秀权,同时火箭还将之前从灰熊得到的一个2009年选秀权送回。就这样,弗朗西斯在重回休斯顿不到一个半赛季之后,又不得不离开了。作为好友的姚明在听到这个消息的时候说:“我的第一反应是有些吃惊。”他甚至有些夸张地张大了嘴巴。而弗朗西斯则说:“不管如何,我依然是休斯顿人。”

再见了,兄弟!

姚明好友弗朗西斯被火箭交易至灰熊

弗朗西斯有些惆怅

演绎兄弟默契 全明星赛相互喂球

火箭球迷——尤其是中国球迷——都深爱着弗朗西斯。在昨天新浪进行的调查中,有45.79%的网友对弗朗西斯的离开感到惋惜。球迷喜爱弗朗西斯,是因为他率真、够义气,也因为他和姚明的关系够铁。

2002年夏天,弗朗西斯亲自抽中状元签,把姚明带到了休斯顿火箭。初到休斯顿的姚明多少显得有些青涩,而当时弗朗西斯已经是火箭的老大。是弗朗西斯在赛场上、生活上处处照顾姚明,提携姚明,一步步扶着他成长。姚明的新秀赛季过渡得非常顺利,这其中有着弗朗西斯的功劳。

2003年,姚明以新秀身份力压奥尼尔,成为全明星西部首发中锋,弗朗西斯则充当了带头大哥的角色。全明星东西部对抗赛开始阶段,两人上演了精彩的配合,姚明高位拿球送出妙传,助弗朗西斯空中接力暴扣,而弗朗西斯后来也投桃报李,突破分球让姚明暴扣,拿到个人全明星赛生涯

的第一分,也是唯一一次得分。他们用这种方式让全联盟看到了兄弟间的默契。

曾替姚明出头 别欺负我的兄弟

真正让中国观众愿意叫弗朗西斯一声“弗老大”的,是在2004年3月16日,火箭主场迎战太阳的比赛之后。

当时,比赛进行到第三节,阿马尔·斯塔德迈尔在暴扣姚明之后还对观众席咆哮。当小斯转身时,弗朗西斯上前伸出小臂顶到了“小霸王”的喉咙上,小斯则捏紧拳头,靠近弗朗西斯。弗老大没有后退,又推了小斯一把。事后他的一句话让中国球迷印象极其深刻,“这是我的地盘,你不能在这里撒野,我不能让我的兄弟受欺负。”

弗老大为姚明出头的镜头,为他在球迷中博得一阵喝彩。需要提及的是,火箭在两年前的夏天追求弗朗西斯的时候,主要打的就是乡情牌,可现在当弗朗西斯价值不大的时候,火箭却又无情地将弗朗西斯抛弃。 新文

兄弟情深



一起征战全明星赛



赛场上我拉你一把



生活中你拉我一把



弗老大为姚明出头抵住小斯



兄弟二人抱作一团

姚明:我们还是邻居

就在交易确定的两个小时之后,弗朗西斯出现在弗朗西斯基金会的活动现场,姚明和他站在一起。对于出现在自己面前的媒体记者,弗朗西斯报以微笑,并同大家拥抱,表达了告别之情。

姚明看了一眼旁边正忙于签名的弗朗西斯,斯后说道:“我为他的离开感到难过,休斯顿成为我们的家有很长时间了,离开这里是很不容易的一件事情。不过,现在

是赛季期间,他会在夏天回到这里的,我们依然是邻居。”接着,他问了弗朗西斯一句:“对吧?”弗朗西斯连忙附和道:“对。”

姚明说:“我希望他能够在孟菲斯得到上场机会,在灰熊过得很好。尽管这很残酷,这个消息的确很令人伤感。你知道……唉,当然了,对灰熊而言,是个好消息。他们终于有了一个老将带领球队了。我祝他好运!” 王俞

弗老大:人生就是戏剧

对于自己被交换到灰熊这个现实,弗朗西斯感到人生很有戏剧性。因为,灰熊从前的主场在温哥华,而当年正是温哥华灰熊在选秀中选中了弗朗西斯,弗朗西斯想

尽了办法,避免到灰熊去,但现在自己不得不再回到了这个“梦开始的地方”。“这是有点戏剧性。”弗朗西斯笑着说,“不过,这依然是篮球。如果我能获得上场比赛机会,那将对我是很棒的。”

其实,在邦奇·威尔斯东游CBA时,弗老大就曾经表示有兴趣来CBA淘金。现在看起来这并非是不可能,或许就在未来不长的时间内,我们就能够在国内赛场上看到弗老大的身影。 陈文

弗老大的酸甜苦辣

作为曾经的全明星首发后卫,弗朗西斯的职业生涯有过辉煌,而作为一个“特权球员”,弗老大往往不是教练的最爱。9年职业生涯,已让弗老大面目全非……

甜 全明星首发

1999年,弗朗西斯被当时的温哥华灰熊以榜眼身份选中,但他不满意温哥华寒冷的天气,拒绝为灰熊效力。最终火箭、灰熊、魔术三队完成了11人大交易,弗朗西斯如愿来到休斯顿。

顶着当年最佳新秀之一的光环,弗朗西斯把当年全明星扣篮大赛当做了跳板,或许那一年更多人记住了文斯·卡特的扣篮,但夺得亚军的弗朗西斯同样让人印象深刻。他的战斧式扣篮非常飘逸,腾空高度更是号称联盟第一,连当年的卡特也自叹不如。

弗老大最辉煌的职业生涯是在前四年,他新秀赛季场均就砍下了18分、6次助攻,第二年19.9分、6.5次助攻,第三年21.6分、6.4次助攻,第四年21分、6.1次助攻。这个时候,他是联盟中最炙手可热的组织后卫,曾入选全明星。不过当范甘迪进入火箭后,采取了以姚明为核心的战术,甚至要求弗朗西斯不能进入三秒区,他的数据一下子降到16.6分、6.1次助攻。这时起,他的职业生涯进入低谷。

辣 性格很泼辣

2004年2月1日晚,新英格兰爱国者队和卡罗莱纳黑豹队之间进行的超级碗比赛打响,战场就在休斯顿雷里恩体育馆。比赛前一天,弗朗西斯就计划好:在休斯顿看完第38届美式

橄榄球超级碗比赛后,再飞赴凤凰城进行比赛。他并没通知主帅范甘迪他的计划,在他进入球场后才打电话给后者,结果此举直接激怒了范帅,两人的矛盾也正式公开化,为后来弗朗西斯被送去魔术埋下了伏笔。

苦 四次被交易

NBA是个商业联盟,任何球员都避免不了离队的窘境,即便伟大如乔丹者,也没有在公牛厮守一生。不过,作为一个全明星球员,还具备如此高超的球技,天赋异禀的弗老大职业生涯出现四次被交易,一次被买断的情况还是很少见。

为了树立姚核心的战术以及追求更高水准的球员,火箭在2004年夏天将弗朗西斯交易到了魔术,换来了麦蒂。在魔术打了两个赛季之后,随着与教练矛盾的加剧,他在2006年又被交易到了烂队尼克斯。在2007年他又被打包交易到了开拓者,被开拓者买断合同,然后与火箭签下两年500万的低价合同。当他准备在休斯顿结束职业生涯时,昨天又一次被交易。

酸 难舍休斯顿

弗老大在很多场合都表达了对休斯顿的爱,他的家也安在休斯顿。不过,NBA向来不讲感情,在休斯顿更是这样,当年伟大的奥兰朱旺都会被交易到猛龙,又谈何弗老大呢?

在火箭球迷心目中,弗拉大有很高的威信。不过,本赛季弗朗西斯并没有得到上场机会,这是因为他主动要求主教练不要在垃圾时间派他上场,这是职业球员的自尊心。 快报记者 沈忱

姚明曾经队友全部“消失”

弗朗西斯离开火箭,将七年前姚明刚进火箭时的那支火箭如今只剩下姚明一人还在这里。

作为一手挑选、培养姚明的恩师,汤姆贾诺维奇受到了许多人的爱戴,但可惜他还没能把自己的全部东西教给姚明就被疾病击倒。2004年,汤姆曾作为主教练取代菲尔·杰克逊接手湖人教鞭。在执教了41场比赛之后,他由于个人健康方面的原因辞职,此前汤姆曾患上膀胱癌。辞职后汤姆贾诺维奇作为球队顾问留在湖人队中。2006年2月15日,汤姆贾诺维奇被任命为美国国家男子篮球队的球探工作负责人。

“老猫”莫布里和弗朗西斯一样,是当年火箭的后

场双枪。不过,莫布里并不是姚明的密友,也没被中国球迷认同,人们只是记得他总是不传球给姚明。离开火箭之后,莫布里辗转到了魔术、国王和快船、尼克斯,随后检查出心脏病问题,就此退役。

最令人心痛的当属埃迪·格里芬,这位极具天赋的大前锋在森林狼打过几个赛季后,两年前车祸身亡;凯文·卡特在2003赛季和姚明组成的双塔内线曾威风一时,不过他被交易去了魔术,两个赛季之后再无法得到合同;同样身为大前锋的莫里斯·泰勒,上个赛季被国王裁掉;和姚明关系不错的小后卫诺里斯也已经退役;同期新秀纳克巴在辗转了黄蜂、篮网之后,本赛季回到欧洲。 快报记者 吕远

江苏赛区南钢俱乐部受重罚 这个矿泉水瓶“价值”10万

12月24日苏军之战,江苏球迷多次用杂物攻击裁判,并导致比赛中断一分钟,南京赛区难逃重罚。据记者了解,江苏赛区和南钢俱乐部将被各罚款5万元。今天篮管中心将公布处罚结果。

在平安夜的苏军之战中,球迷两次用打火机和矿泉水瓶袭击主裁判宋延平和助理裁判郑军。在第四节比赛中,球迷扔出的矿泉水瓶被八一队的李楠一脚踢到了广告牌上,之后八一队主帅阿的江还特意把水瓶拿到手中,“展示”证据,此举导致了比赛中断一分钟。

在比赛过程中,球迷还用脏话攻击客队和客队球迷,不过据记者了解,这些并没有被当值的技术代表写进比赛汇报材料里。

“对南钢主场的处罚,我们是根据技术代表的汇报以及媒体的报道进行的。据我们了解,当时比赛中断了一点时间,还没有构成大规模骚乱。所以今天上报给中心领导的处罚意见是对俱乐部和赛区各罚款5万元。至于明天最终公布的处罚结果还需要领导定夺。”篮管中心联赛办一位负责人告诉记者。

南钢俱乐部总经理周伟对这样的处罚显然早有准备。“这样的处罚在我们意料之中,我们也诚恳地接受篮管中心的处罚。虽然俱乐部对赛场保安工作已尽了很大的努力,但还是存在一些问题。接下来我们还要加大保安力度,严格杜绝球迷把矿泉水瓶和打火机杂物带进赛场。”周伟说。

快报记者 沈忱

杰森暂无下课危险

虽然杰森带队成绩一般,球迷和媒体也颇有微词,不过记者从多方了解,杰森并没有下课的危险。

“杰森肯定存在问题,如果他完美的,早就去NBA执教了。我们要用他的长处,尽量避免他的短处。我们还是坚定地支持杰森。”南钢俱乐部总经理周伟告诉记者。俱乐部非常希望胡卫东回来协助杰森,也算是对杰森的一种补充。

当然,关于杰森去留拍板权在江苏省体育局,不过体育局方面对于杰森去留的问题不愿意多谈。“杰森肯定有不少问题,他对CBA还不是非常了解。但我们相信他会渐渐进入角色,他下课的可能性不大。”省体育局一位不愿意透露姓名的领导告诉记者。一位知情人告诉记者,杰森下课无忧的根本原因还是继任者的人选,胡卫东正在学习,不可能此时接手球队,其他合适的人选并不好找。明年全运会在即,肯定要压倒一切。 快报记者 沈忱

南钢赛前放假调整

昨天上午,杰森给老队员放假,上午只是年轻队员们去投了一会投篮,而下午则是全队放假。晚上杰森组织全队观看了录像,这也是唯一算得上备战的时间。

“输了比赛,大家身心俱疲,还是希望大家能够摆正心态去调整。训练一场两场甚至三场都没有什么作用,问题是大家都要齐心协力,这不是训练所能得来的。”杰森说。不过对于被问到下课的问题,杰森还是显得非常不爽,“我是来帮助球队的,我不希望别人这么对我。”杰森说。

对于今晚江苏队与广东队的比赛,杰森并没有多说,“人家是总冠军,我们客场就输给他们了。明天的比赛我们要摆正位置,全力以赴去打。”杰森说。 快报记者 沈忱